
Niederschrift  
Thema: 22. Sitzung des Ortsgemeinderates Spiesheim  
am  22.08.2007 um 19.30 Uhr 
Ort  Spiesheim, Sängerhalle, Raum 1 , Niederstrasse 4 
  
  
TOP 2 - Fragen der Einwohner- 
Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnungspunkte beziehen, 
sind nicht möglich. 
  
Lagen nicht vor 
  
  
TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe betreffend 
die Zufahrt zum Sportplatz über den Wiesenweg 
  
Bürgermeister Schmitt erklärte folgendes: 
Der Bauausschuss beschloss in seiner letzten Sitzung einstimmig, dem Rat die 
Empfehlung zu geben, den Eingangsbereich zum Sportplatz im Rahmen der 
Feldwegesanierung mit auszuführen. Die Ausschreibung durch die Verwaltung ergab 
dann durch die Fa. Wöbau ein Angebot über 4300,- Euro. Die Sanierung wäre durch 
die Rücklagen Wegebeitrag gedeckt und könnten im Nachgang zu den Arbeiten am 
Ortsrandweg erledigt werden. 
  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Auftragsvergabe zurückzustellen und 
diese als neue Investition im neuen Haushalt einzustellen. 
  
  
TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über den Wartungsvertrag mit der Fa. 
Machauer betreffend der Beregnungsanlage auf dem Sportplatz 
  
Dem Gemeinderat lagen die entsprechenden Vertragsunterlagen vor. Es erfolgte ein 
einstimmiger Beschluss. (11 Ja-Stimmen) 
  
  
TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über das Angebot zur Herstellung 
und Lieferung von 4 Stück Treppengeländer für den Friedhof der Gemeinde 
Spiesheim 
  
Nach kurzer Erläuterung durch den Vorsitzenden beschloss der Gemeinderat 
einstimmig (12 Ja-Stimmen) vor Auftragsvergabe zwei weitere Angebote einzuholen. 
  
  
TOP 6 - Beratung und Aussprache über die weitere Vorgehensweise bezüglich 
des ehemaligen Rathauses in der Mittelstraße 
  
Nachdem mehrere Ratsmitglieder ihre Meinung hierzu äußerten, erfolgte ein Mehr-
heitsbeschluss (1 Nein-Stimme). Der Beschluss beauftragt Bürgermeister Schmitt 
zunächst bei der Kreisverwaltung Alzey-Worms anzufragen, ob grundsätzlich eine 
Bezuschussung für das Objekt möglich sei. 
  
 



TOP 7 - Beratung und Aussprache über den vorläufigen Entwurf einer 
Benutzungsordnung für den Sportplatz „Am Zollstock“ 
  
Bürgermeister Schmitt verteilte die entsprechenden Unterlagen an alle 
Ratsmitglieder. Eine Beschlussfassung soll in der nächsten Sitzung erfolgen.  
  
TOP 7a (neu) - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zum 
Bau des Podestes für die Friedhofsglocke im Dachbereich der Aussegnungs-
halle 
  
Es lag lediglich ein Angebot der Fa. Pusch aus Gau-Odernheim über 3.197,-- Euro 
vor. 
  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig der Firma Pusch aus Gau-Odernheim den 
Auftrag zur Errichtung des Podestes für die Anbringung der Totenglocke zum 
Angebotspreis von 3.197,- Euro zu erteilen. 
  
   
TOP 8 - Mitteilungen und Anfragen 
  
Der Bürgermeister informierte 
  
über die Auftragsvergabe für die Kücheneinrichtung im Kindergarten, 
über die Beendigung des 1 Euro Jobs des Herrn Schwinn, 
über das Schreiben der VG bezüglich des Haushaltes 2008. 
  
Er verlas  
- eine Mitteilung der Kreisverwaltung Alzey-Worms bezüglich der Haushaltssatzung 
und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Spiesheim für das Haushaltsjahr 2007. 
  
- ein Schreiben der Kreisverwaltung Alzey-Worms über den Vollzug der Landesbau-
ordnung und 
 
- ein Schreiben der KV Alzey-Worms über Zuschuss des Jugendamtes zu den 
Personalkosten der Kindergärten 
  
Im Hohlweg soll ein Schild „kein Winterdienst“ angebracht werden. 
  
Beim Anwesen Ulbricht muss ein Heckenrückschnitt vorgenommen werden, Obgm 
Schmitt beauftragt die VG 
  
Er informierte  
  
- über Schreiben der Ortsgemeinde Gabsheim wegen anteiliger Weinbergshut, 
  
- über Schreiben der VG Wörrstadt bezüglich Einsatz von Schussapparaten, 
  
- über die Haus- und Straßensammlung des Volksbundes Deutscher Kriegsgräber-
fürsorge vom 01.11.2007 bis zum 21.11.2007, 
  



- über Spende der Organisatoren des Keltenringfestes für Glockenturm/Friedhof von 
150,-- Euro 
  
- über Kostenaufstellung für Stoppnetze für den Sportplatz (ca. 4.000,- Euro), 
  
- über Schreiben der VG Wörrstadt  Investitionsstock 2008, 
  
- über Termine des Optik Mobils, 
  
- über Rechnung des Ingenieur-Büro Weiland von 3.000,-Euro, Rechnung soll vorerst 
noch nicht bezahlt werden 
  
- dass das RM Karl-Hermann Jung die Hängeschränke in der Sängerhalle ange-
bracht hat. 
  
Bürgermeister Schmitt regte an, ein Heckenrückschnitt am Sportplatz vorzunehmen, 
Kosten ca. 2000,- Euro. 
  
Von den Ratsmitgliedern wurde angesprochen: 
  
Standplatz des Wegehobels, 
fehlende Tische, 
alte Grabsteine (Herr Zmazek ist informiert), 
Unkrautbewuchs in Lidingstrasse, 
abgebrochene Äste an Kirschbaum entfernen in Gemarkung 
  
  
  
Von den Zuhörern wurde das Ehrenmal angesprochen wegen Absperrung. 
 
Es wurde angeregt der SG eine Kopie der Nutzungsordnung zukommen zu lassen  
  
  


